

# 我国制造业增加值连续11年位居世界第一

新华社北京9月13日电（记者张辛欣）工信部部长肖亚庆13日在新办发布会上说，自2010年以来，我国制造业增加值已连续11年位居世界第一，是世界上工业体系最为健全的国家。在500种主要工业品中，超过四成产品的产量位居世界第一，制造业大国地位更加坚实。

肖亚庆说，2012年到2020年，我国工业增加值由20.9万亿元增长到31.3万亿元，其中制造业增加值由16.98万亿元增长到26.6万亿元，占全球比重由22.5%提高到近30%。光伏、新能源汽车、家电、智能手机等重点产业跻身世界前列，通信设备、高铁等一批高端品牌走向世界。

“天问一号”开启火星探测、北斗三号全球卫星导航系统全面建成……大国重器亮点纷呈，特高压输电、大型掘进装备、煤化工成套装备、金属纳米结构材料等跻身世界前列，彰显中国制造与日俱增的硬核实力。

与此同时，中国制造产业结构加快升级。其中，高技术制造业占规模以上工业增加值比重从2012年的9.4%提高到2020年的15.1%。制造业骨干龙头企业加快发展壮大，中小企业创业创新活跃，专业化水平持续提升。2020年规模以上工

业企业研究与试验发展机构总数、研发经费支出均比2012年翻了一番，有效发明专利申请数增长了近两倍。

在信息化方面，我国建成全球最大规模光纤和移动通信网络。5G基站、终端连接数全球占比分别超过70%和80%。网络应用从消费向生产拓展。制造业重点领域关键工序数控化率由2012年的24.6%提高到2020年的52.1%，数字化研发设计工具普及率由48.8%提高到73%。数字产业化、产业数字化步伐加快，数字经济为经济社会持续健康发展提供了强劲动力。

## 疫情防控提示

截至2021年9月13日16时，全国疫情风险等级判定为高风险地区1个，中风险地区5个。

### 1个高风险地区

福建省1个：莆田市仙游县枫亭镇。

### 5个中风险地区

福建省4个：莆田市仙游县郊尾镇后沈村、仙游县赖店镇象岭村、仙游县园庄镇大埔村，泉州市泉港区界山镇东丘村。  
云南省1个：瑞丽市勐卯镇姐东村委会大等贺村民小组。  
提醒广大群众从中高风险地区所在地区返（来）白要及时向社区（村屯）、单位登

记报备，配合落实相关防控措施。请广大群众提高警惕，如非必要，尽量不要前往中高风险地区，确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区（村屯）、单位报备。

当前国际、国内疫情形势依然严峻复杂，广大群众要牢固树立常态化防控意识，养成戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、保持一米线距离、使用公筷公勺等良好卫生习惯。广大群众要积极接种新冠病毒疫苗，尽早形成人群免疫屏障，有效阻断疫情发生和传播。如出现发热、干咳、咽痛、乏力、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请做好个人防护，及时到当地定点医疗机构发热门诊就诊。就医过程中应戴好口罩，并避免乘坐公共交通工具。

## 内蒙古深入打好污染防治攻坚战

新华社呼和浩特9月12日电（记者李云平）记者从内蒙古自治区生态环境厅获悉，内蒙古把稳步提升生态环境质量作为构筑我国北方重要生态安全屏障的重要内容，坚持方向不变、力度不减，深入打好污染防治攻坚战。

据内蒙古自治区生态环境厅二级巡视员张树礼介绍，内蒙古深入推进大气污染防治，坚持源头控制和综合施策。将呼和浩特市、包头市、乌海市及周边地区环境空气质量持续改善作为大气污染防治攻坚重点任务，推动钢铁、焦化、电力等重点行业超低排放改造，推进工业、燃煤、机动车三大污染源治理，巩固提升环境空气质量，到2025年基本消除重度及以上污染天气。

内蒙古统筹水资源利用、水生态保护和水环境治理，实施水污染防治攻坚战行动，协同推进地表水与地下水保护治理，稳步改善水生态环境。加强呼伦湖、乌梁素海、岱海等重点湖泊生态环境综合治理，着力保护好黄河干流优良水质，推动消除流域范围内劣V类水体。

张树礼说，内蒙古坚持预防为主、保护优先、风险管控的原则，推进土壤污染防治攻坚战行动，强化土壤、地下水污染风险源头管控和治理修复。推进农村牧区环境整治，加强农业面源污染防治监督指导和农村牧区生活污水治理，全面改善农村牧区人居环境，建设生态宜居美丽乡村。



9月12日，在河北省石家庄市藁城区九门回族乡黄庄村一家月饼生产手工坊，工人在包装手工月饼。  
中秋节临近，月饼迎来消费旺季，各地月饼生产企业抓紧加工、制作月饼，供应市场。  
新华社发（梁子栋摄）

## 白城市四大行业整治公开举报电话

为进一步深入推动我市四大行业整治工作的实施，强化对四大行业整治工作的社会监督，动员全社会力量发现和举报四大行业内的违法行为，市政法举报中心和各相关单位设立举报电话，现公告如下：  
市政法举报中心：  
行业乱象整治公开举报电话  
0436-3366685  
市公安局：  
行业乱象整治公开举报电话  
0436-3252018

反电信诈骗专线 96110  
市住建局：  
行业乱象整治公开举报电话  
0436-3363792  
市自然资源局：  
行业乱象整治公开举报电话  
0436-3352173  
市交通局：  
行业乱象整治公开举报电话  
0436-3678230  
交通运输服务监督电话 12328

## 你知道这些“镌刻”在水星上的中国人名吗？

新华社南京9月13日电（记者朱筱 邱冰清）9月14日，水星将迎来今年第三次大距。作为距离太阳最近的行星，水星在太阳系八大行星中个头最小。到目前为止，人类在水星上已命名了近500个地貌，其中20多个来自中国。

据中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍，水星和其他类地行星一样，拥有硅酸盐壳幔和金属核。但在内部结构上“皮薄馅大”，具有巨大铁核，表面成分富含硫、碳、贫铁。探测水星有助于帮助科学家认识太阳系的起源、行星的形成演化以及星球宜居性等。为了便于科研和制图，科学家还会为各种特征地貌取上朗朗上口的名字。

说，根据国际天文学联合会规则，命名某个地貌时应基于科学研究需求，否则不予考虑；对尺度小于100米的地貌，除非有特殊科学意义，一般不予命名。

为了保证充足的名称来源，国际天文学联合会为不同行星和卫星建立了独立的命名系统。比如同为撞击坑，在水星上主要以已故的艺术家和文学家的名字命名。王科超说，迄今为止，以中国人名命名的水星撞击坑有21个，这些名字中，有李白、杜甫等古代名人，也有鲁迅、齐白石等现代名家。

这21个中国名字的主人有着各自精彩的故事，由他们的姓名命名的水星地貌也各有其特点。赵孟頫是元代知名书画家，以他的名字命名的撞击坑位于水星南极，直径约140公里。“赵孟頫撞击坑是水星两极所有撞击坑中，雷达高回

波信号区域最大的一个，显示拥有大量水冰，这里可能是未来水星水冰探测的最好去处。”王科超说。

水星上也存在大量的“年轻”撞击坑，它们的特征之一便是拥有醒目的辐射纹。这些辐射纹是高速撞击形成的，因反射率高而显得明亮，但随着时间流逝会因空间风化而逐渐变暗并消失。萧照是南宋著名的宫廷画师，以他的名字命名的萧照撞击坑位于水星赤道附近，直径较小，仅24公里。然而它具有壮观的辐射纹，展布远大于撞击坑的实际直径。

“随着我国科技实力的逐步增强，相信会有越来越多的国内科学家将目光投向这颗离太阳最近的行星，为人类探索水星奥秘贡献中国力量，让更多来自中华文明的名字‘镌刻’在水星上。”王科超说。



施工中的田蓬口岸国门（9月12日摄）。  
田蓬口岸位于云南省文山壮族苗族自治州富宁县中越边境。2018年田蓬口岸获国务院批复升格为国家一类口岸以来，积极推动口岸改扩建工程，改扩建项目主要为国门及前置拦截作业区、出入境通道、联检大楼等，项目总占地面积350亩。  
新华社记者陈欣波摄

## 山东首座海上风电场并网发电

新华社济南9月13日电（记者陈国峰）12日，在距离山东海阳海岸线30公里的海面上，随着山东半岛南4号海上风电项目第10回路5台风机开始运转，

山东首座海上风电场成功并网发电，实现海上风电“零突破”。  
据了解，山东半岛南4号海上风电项目是山东省

首批海上风电示范工程，总装机容量301.6兆瓦。风电场配套建设220千伏海上升压站和陆上集控中心各1座，风场内各风机之间、风机与海上升压站之间通过敷设35千伏海底电缆连接，海缆总长度达90千米。

国网山东电力相关负责人介绍，12月底前，山东半岛南4号海上风电58台风机将实现全容量并网，对推动山东省能源结构转型升级、加快实现“碳达峰、碳中和”目标具有积极意义。

## 致歉声明

白城市兴华房地产开发有限公司：  
我公司在抖音账号发布不实信息，给贵公司造成不良影响一事，向贵公司诚挚致歉，并作出澄清：  
1.2021年9月2日，我公司在抖音账号“置晟地产杰杰”（抖音号JJ300408）上传视频，视频配封面文字“兴华世纪家园4000一平赠装修”。

装修4000一平”。  
上述视频制作及发布过程中，我公司在未征得贵公司同意的情况下进入贵公司拍摄，视频内容及文字描述均为虚构，与事实严重不符。对于给贵公司造成不良影响我公司深表歉意。我公司已认识到该行为的错误性及严重性，承诺立即下架相关视频及言论，并杜绝类似事件发生。

2.2021年9月7日，我公司在抖音账号“白城房产金牌经理李兴伟”（抖音号1552531415）上传视频，视频配封面文字“兴华世纪家园电梯精

特此声明，并再次向贵公司致歉，希望得到贵司的谅解。  
白城市置晟地产信息咨询有限公司  
2021年9月13日

## “四好农村路”，推动乡村振兴的“高速公路”

●新华社记者 叶昊鸣

地广、人稀、路险，这是生活在湖北省恩施土家族苗族自治州始兴县村民曾经面临的难题。

“当年我们学院领导第一次来时，没想到连车都开不进来，只好停在外面好远的地方，从坑洼不平的泥泞土路走进来。”武昌理工学院驻村第一书记陈登回忆时，感慨万千。

“要想富，先修路”是中国人关于交通的朴素想法，也是建始县通过完善基础设施保障当地村民“钱袋子”的有效之举。

通过捐资430多万元、争取经费1150多万元，建始县新建村级公路已超100公里，如今县里4个定点村均实现了“组组通，户户连”。

产业引进来，电商走出去。建始县大力建设特色产业基地，鼓励村民通过电商发展模式让当地特产走出山区，同时大力发展“产业+旅游”经济。昔日偏远的贫困山区，如今成了远近闻名的“世外桃源”。曾经被贫困压得喘不过气来的村民，也通过这条“致富路”看到了生活的新曙光。

这只是“四好农村路”巩固脱贫攻坚成果，全面推

进乡村振兴的一个缩影。

金沙江大峡谷深处，四川省凉山彝族自治州布拖县阿布洛哈村村民登上了心心念念的客运班车，曾经村民光是出村就要花3小时，如今到达最近的县城只需要2小时；

客家民家聚居地，江西省赣州市安远县1800余家电商在热火朝天地忙碌着，交通通达的便利不断吸引大学毕业生、青年返乡创业，电商扶贫的政策也让当地村民的腰包越来越鼓；

晋冀蒙交界处，山西省大同市阳高县镇边堡村村民靠着平整的公路迎来了五湖四海的游客，明代古城堡、烽火台等独特旅游资源也因路而重新焕发生机与活力……

“‘四好农村路’的建设是一项德政工程、民生工程、民心工程。”交通运输部部长李小鹏说。

近年来，各地大力推进“四好农村路”的建设，将公路修到村门口，一张以县城为中心、以乡镇为节点、以建制村为网点的交通网络正在不断铺开，取得的成就也令人瞩目；

以“建好”为基础，2012年至2020年，我国新建

改建农村公路约235.7万公里，总里程达到438万公里；支持建设乡村旅游路、资源路、产业路5.9万公里，进一步帮助农民脱贫致富；

以“管好”为手段，我国相继出台关于推动“四好农村路”高质量发展的指导意见等16项政策文件和3项标准规范，先后创建200个全国示范县，有效发挥了引领作用；

以“护好”为保障，我国农村公路管理养护体制改革深入推进，养护资金补助标准显著提升，在各地积极推广农村公路“路长制”，集中整治约24万公里“畅返不畅”的农村公路；

以“运营好”为目的，我国实现所有具备条件的乡镇和建制村通客车，逐步形成县乡村三级物流网络体系，建制村全部实现直接通邮。

这不是终点。

“有序实施乡镇通三级公路建设，实施老旧公路改造和窄路及路面加宽改造等工程”“落实县乡村三级路长制，加快推进《农村公路条例》制定工作”“深化农村公路养护体制改革，健全养护长效机制”“全面推进县乡村三级农村物流节点体系的建设，加快推动‘快递进村’工程”……一系列政策措施密集出台实施，“四好农村路”将进一步修到老百姓的心坎里。

因路而富、因路而兴、因路而美，“十四五”时期，乡村、农民与“四好农村路”的故事还将继续，这条推动乡村振兴的“高速公路”将越修越宽。  
(新华社北京9月12日电)

## 大安市乡企建筑工程有限责任公司召开股东会议公告

大安市乡企建筑工程有限责任公司为了进一步加强完善企业经营管理和持续发展，根据公司结构调整的需要，按照公司法的相关规定组织召开全体股东会议，研究决定公司的重大事项，具体公告如下：  
一、开会时间：2021年9月17日（星期五）上午9时。  
二、会议地点：大安市工业和信息化局三楼会议室。  
三、公告参加股东：大安市工业和信息化局、张秀君、王树安、陈雪、刘继清、张伟、张雨、张亚福、

李永章、马长太、邱玉明、王振宇、李振峰、卢德义、孙占臣、王凤祥、王建军、崔居国、高继春、孟祥成、吴俊山。  
四、以上公告股东不能按时参加此次会议的不影响会议的正常召开，视为放弃权利，其产生不利的后果由本人承担。  
特此公告  
联系人：赵会双  
电话：18743638998  
大安市乡企建筑工程有限责任公司  
2021年9月13日